

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белых Сергея Ивановича на тему «Теоретические и методические основы профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта в личноно ориентированной системе физического воспитания», представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Исследование Белых С.И., раскрытое в содержании, посвящено одной из актуальных педагогических проблем – профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта. Автор считает, что продуктивность подготовки преподавателя по физической культуре, как субъекта учебной и тренировочной деятельности, может быть эффективно осуществлено лишь в личноно ориентированной системе физического воспитания.

Диссертантом изучено значительное количество работ, относящихся к проблеме исследования, которые составляют теоретико-методологическую основу. Изучив и проанализировав научно-методическую литературу, потребности работодателей, нормативно-правовую базу, опыт профессиональной деятельности высшего учебного заведения, С.И. Белых разработал научную концепцию личноно ориентированного физического воспитания будущих преподавателей физической культуры и спорта, базисом которой являются принципы физического воспитания и методология, в основе которой лежит возможность осознанного альтернативного выбора пути собственного образования, физического развития и физического совершенствования.

Для эффективной реализации модели профессиональной подготовки автором предложены образовательные физкультурно-спортивные технологии, направленные на мотивацию к собственной физкультурной деятельности, на актуализацию ценности здоровья и на физическое совершенство. Также предложены педагогические условия, особенности которых состоят в поэтапном формировании физической культуры личности. Особенность такой реализации – в совместном использовании образовательных технологий как общей, так и профессиональной физкультурной подготовки, в применении как селективной, уровневой дифференциации обучения, так и элективной, которая основывается на личностном выборе студентом глубины освоения теоретического и методического содержания базовых дисциплин.

Модель системы личноно ориентированного физического воспитания будущих преподавателей физической культуры и спорта, состоящая из целевого блока, блока педагогических инструментариев, блока развития и актуализации физкультурных ценностей и здоровья, предложенная С.И. Белых, на наш взгляд, может в определенной степени способствовать преодолению тех противоречий,



которые действительно имеют место быть в образовательном процессе высшей школы.

По материалам диссертации соискателем опубликовано 146 печатных работ, в том числе 97 работ в журналах из перечня, определенного ВАК при Минобрнауки РФ, 3 монографий. Данные публикации достаточно полно отражают основные результаты проведенного исследования. Автор показал профессиональную грамотность, высокую научную квалификацию в изложении, представлении материалов исследования. Большая часть публикаций написана автором лично.

Автореферат в полной мере отражает суть исследования и соответствует требованиям, изложенным в п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Автор рецензируемой работы Белых Сергей Иванович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора педагогических наук по специальности: 13.00.08 — Теория и методика профессионального образования.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры физической подготовки ФГКОУ ВО «Воронежский институт МВД России», протокол № 5 от 10.12.2020 г.

профессор кафедры физической подготовки  
ФГКОУ ВО «Воронежский институт МВД России»,  
доктор педагогических наук, доцент  
(13.00.04 – педагогические науки)

Сабилова Ирина Александровна

*Я, Сабилова Ирина Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных*

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации».

Адрес: 394065, Россия, г. Воронеж, проспект Патриотов, д. 53.

Телефон: 8 (472) 200-55-00.

Электронный адрес: [http://vi.mvd.ru/request\\_main](http://vi.mvd.ru/request_main). e-mail: [vrnin@mvd.ru](mailto:vrnin@mvd.ru).



*Сабилова И.А.*  
*02.12.2020*

Е.М. Долгих